

ΤΑ ΑΓΙΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την του Χριστού Θείαν Γέννησιν ,εόρτασε η Θεοβάδιστος πόλη του Καΐρου, με την Σεπτή παρουσία του Μακαριωτάτου Παπά και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ κ Θεοδώρου του Β. Οι ιερές ακολουθίες τελέσθηκαν στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Χαμζάουϊ.

Ο Μακαριώτατος μετά την Θεία Λειτουργία, την παραμονή της εορτής , δέχθηκε τους νέους βλαστούς της Ελληνικής Παροικίας. Τα παιδιά με πολύ ενθουσιασμό έψαλλαν τα Χριστουγεννιάτικα κάλαντα. Μαζί με τις ευχές ,τις πνευματικές συμβουλές του Πνευματικού Πατέρα τους δέχθηκαν και πολλά Χριστουγεννιάτικα δώρα .

Εν συνεχεία ο Μακαριώτατος συνοδευόμενος από τον Σεβασμιώτατο Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου, επισκέφθηκε τα ιδρύματα περιθάλψεως γερόντων ,της Ελληνικής και της Αραβοφώνου Κοινότητας ,ως και το Ελληνικό Νοσοκομείο, μεταφέροντας την αγάπη του εν Βηθλεέμ νηπιάσαντος Κυρίου μας και σκορπίζοντας χαρά, στους τροφίμους , το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Με κάθε λαμπρότητα τελέσθηκε ο Μεγάλος Εσπερινός της Δεσποτικής Εορτής χοροστατούντος του Μακαριωτάτου.

Κατά την ημέρα της εορτής η Α.Θ.Μ. χοροστάτησε κατά την πανηγυρική ακολουθία του Όρθρου και εν συνεχεία προέστη της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας. Μετά την ανάγνωση του Ιερού Ευαγγελίου και της εορτίου εγκυκλίου Του, προσφώνησε τους επίσημους προσελθόντας, να ευχηθούν δια την μεγάλη εορτή της Χριστιανοσύνης . Ευχαρίστησε δια την τιμή που λαμβάνει ο ίδιος ,αλλά και το παλαιό Πατριαρχείο της Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής ,με την τιμητική τους παρουσία . Τόνισε δε οτι το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του Εξοχτάτου Προέδρου τους Αιγύπτου, τ είναι δια όλο το ορθόδοξο πλήρωμα μια ασπίδα αγάπης και προστασίας ! Παρέστησαν εκπρόσωποι: του Προέδρου της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι , του Πρωθυπουργού και του Κυβερνήτη της πόλεως του Καΐρου , του Σέχ του Θρησκευτικού Κέντρου ,Αλ Αζχάρ, των Υπουργείων Εσωτερικών και των Βακουφίων της Νειλοχώρας ,και της Αστυνομίας Επίσης ο Πρέσβης της Ελλάδος στην γη της Αιγύπτου, ο εκπρόσωπος της Κυπριακής Πρεσβείας, εκπρόσωποι της Ελληνικής και Αραβοφώνου Κοινότητας και των λοιπών Σωματείων και Αδελφοτήτων . Εκπρόσωποι της Αγγλικανικής Εκκλησίας και άλλων Χριστιανικών Ομολογιών .

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ,με την παρουσία των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ερμουπόλεως Νικολάου,Πατριαρχικού Επιτρόπου επί των Αραβοφώνων, Μέμφιδος Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου και των λοιπών επισήμων ,δέχθηκε την αδελφική επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου των Κοπτών κ κ Θεοδώρου και της συνοδείας Αυτού . Με λόγους αγάπης προσφώνησε τον υψηλό επισκέπτη του ,τονίζοντας την ειρηνική συμπόρευση ,την συνεργασία και αλληλοεκτίμιση που υπάρχει και εκφράζεται με κάθε ευκαιρία. “Η ειρήνη που έφερε ο Χριστός μας ,με την Θεία Του Γέννηση , προσευχόμεθα να επικρατήσει στην Οικουμένη. Ιδιαίτέρως, στις χώρες που υπάρχουν εμπόλεμες καταστάσεις με οδυνηρά αποτελέσματα. Σήμερα Αγιώτατέ μου είπα στα παιδιά μου σ όλη την Αφρικανική Ήπειρο , με πόνο και αγάπη : Παιδιά μου ,ανοίξτε διάπλατα τις θύρες των καρδιών σας για να γεμίσουν από την ειρήνη του Χριστού μας ” Εις ανάμνηση της επισκέψεως του,του προσέφερε πολύτιμο επιτραχήλιο , με τις μορφές των Αγίων Δώδεκα Αποστόλων και αναμνηστικά στην τιμία συνοδία του .

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης των Κοπτών ,ευχαρίστησε δια την υποδοχή και την εγκαρδιότητα η οποία πάντα επικρατεί στις συναντήσεις τους. Είπε δε .” Το φωτεινό πρόσωπο Σας Μακαριώτατε μαρτυρεί την καλοσύνη της καρδιάς Σας. Παρακολουθώ το έργο Σας στις χώρες της Αφρικής. Μα ιδιαίτέρως με συγκινεί αυτό που προσφέρει αγάπη , θαλπωρή και ζεστασιά και μόρφωση στα μικρά παιδιά . Σήμερα που είναι τα Χριστούγεννα ,είναι η χαρμόσυνη ημέρα αφιερωμένη στα μικρά παιδιά, διότι και ο Χριστός μας έγινε βρέφος για να αρχίσει το απολυτρωτικό του έργο δια την σωτηρία του ανθρωπίνου γένους . Σήμερα λοιπόν , η σκέψη μας και η προσευχή μας είναι στραμμένες στα χιλιάδες παιδιά της λωρίδας της Γάζας. Εκεί που δυστυχώς αλλά βρήκαν φρικτό και άδικο θάνατο και άλλα πεινούν και διψούν ... Η σημερινή εορτή , να είναι η αρχή για την ειρήνευση των καρδιών όλων όσων εμπλέκονται στον φοβερό πόλεμο . Ευχηθήτε να επικρατήσει η ειρήνη του έφερε ο Χριστός μας στην γη . Τα δώρα που σας προσφέρω ,δύο εικόνες, είναι από τα δημιουργικά έργα των παιδιών της Κοπτικής Εκκλησίας. Σας παρακαλώ όταν τις βλέπετε να εύχεσθε για τα παιδιά όλου του κόσμου . “